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socialne zadeve bila med leti 2009 in 2017 zaposlena na Uradu za izvajanje kohezijske politike Ministrstva za delo, 
družino, socialne zadeve in enake možnosti, kjer je sodelovala tudi pri izvedbi pilotnih projektih posvečenih razvoju 
socialnega podjetništva v Sloveniji, ki so se začeli 2009. Ima desetletne izkušnje v oglaševanju, saj je že v času študija 
opravljala naloge pomočnice vodje projektov na Luni TBWA, nato pa se je tam zaposlila kot tekstopiska. Magistrski študij 
antropologije je leta 2016 zaključila z nalogo posvečeno preučevanju dobrodelnega darovanja v nevladnem sektorju. Del 
študijskih obveznosti je opravila na Univerzi v Begnu na Norveškem. Sicer je diplomirana politologinja, študij je zaključila 
na Fakulteti za družbene vede z nalogo na temo politični ideologij v umetnosti. V prostem času se aktivno vključuje v 
formalne in neformalne prostovoljske projekte. Najbolj se boji posledic taljenja permafrosta, zato je za svoje primarno 
prevozno sredstvo izbrala kolo. Veliko fotografira naravo, sebe nikoli, zato lastne fotografije ni priložila. 

Gorazd Jenko, 
sekretar, član LEED odbora OECD, SVRK MDDSZ 

Ime in priimek, organizacija ter naziv: 
Gorazd Jenko, SVRK - Služba Vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko politiko 

Osebna predstavitev:
Gorazd Jenko z več kot 30-letnimi izkušnjami na različnih vsebinskih področjih javne uprave, od česar več kot 24 let s
področja EU politik, prvenstveno evropske kohezijske politike, je strokovnjak zaposlen na Službi Vlade RS za razvoj in 
evropsko kohezijsko politiko. Od leta 2015 deluje na področju Slovenske strategije pametne specializacije (S4), katere  

Ga. Alenka Iskra, 
podžupanja Mestne občine Maribor

Ime in priimek, organizacija ter naziv: 
Ga. Alenka Iskra, podžupanja Mestne občine Maribor

Osebna predstavitev:
Alenka Iskra, po izobrazbi univerzitetna diplomirana ekonomistka, je 
prve poklicne izkušnje pridobivala na področjih prodaje, marketinga, 
hotelskega menedžmenta, financ in računovodstva. Kasneje je zaseda-
la vodilna mesta v podjetjih Terme Maribor in Rimske terme, leta 2014 
pa se je odločila bogate izkušnje in znanje izkoristiti še na polju socialne-
ga podjetništva. S še tremi sodelavci je ustanovila neprofitno 
organizacijo Kooperativa Dame, ki se odtlej razvija in deluje kot samoza-
dosten akter na trgu.

Od leta 2019 je Alenka Iskra podžupanja Mestne občine Maribor in je 
odgovorna za področja sociale in socialnega podjetništva, kulture, 

mladine, turizma, nevladnih organizacij, predšolske vzgoje in izobraževanja ter medgeneracijskega sodelovanja.
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področja EU politik, prvenstveno evropske kohezijske politike, je strokovnjak zaposlen na Službi Vlade RS za razvoj in 
evropsko kohezijsko politiko. Od leta 2015 deluje na področju Slovenske strategije pametne specializacije (S4), katere 
soavtor tudi je, enako tudi nove Slovenske strategije trajnostne pametne specializacije (S5), trenutno še v fazi potrjevanja. 
V okviru delokroga S4/S5, je zadolžen za 3 prednostna področja – Trajnostna pridelava hrane, Trajnostni turizem ter 
Materiali kot končni produkti, medtem ko je ekspertno skozi večino svoje profesionalne poti osredotočen na razvoj 
človeških virov, vključno z osrednjim evropskim mehanizmom spodbujanja tega področja – Evropskim socialnim skladom, 
zato v okviru S4/S5 tudi zadolžen za politiko (»policy«) razvoja znanj in spretnosti za pametno specializacijo. Vključitev 
razvoja človeških virov kot enakovrednega dela svežnja ukrepov slovenske pametne specializacije v 2015, je namreč tudi 
v evropskem prostoru predstavljalo novost z močno evropsko dodano vrednostjo - Evropska komisija je tako že v svojem 
osnovnem predlogu kohezijskega zakonodajnega okvirja 2021-2027, razvoj znanj in spretnosti za pametno specializacijo 
opredelila kot enega 4 osnovnih področij vlaganj za Pametno Evropo. 

Sodeloval je v različnih domačih in mednarodnih projektih, prav tako je član številnih strokovnih in reprezentativnih 
združenj in odborov ter drugih delovnih teles tako v Sloveniji, kot tudi EU (npr.  osrednjega telesa s področja razvoja 
človeških virov v EU – tripartitnega Odbora Evropskega socialnega sklada)  ter drugih mednarodnih organizacijah (npr. 
OECD LEED). 

Uroš Rozman, 
direktor RRA 
Podravje – Maribor

Ime in priimek, organizacija ter naziv: 
Uroš Rozman, direktor RRA Podravje – Maribor

Osebna predstavitev:
Uroš Rozman, magister prostorskega načrtovanja, diplomiran inženir 
gradbeništva z večletnimi izkušnjami na področju regionalnega, 
prostorskega in prometnega razvoja. Svojo pot je pričel z delom na MO 
Slovenj Gradec v projektni pisarni, kjer je vodil več evropskih projektih 
prenove mestnega jedra, kolesarskih povezav ter priprave Trajnostne 
urbane strategije. Delo je nadaljeval na RRA Koroška kjer je vodil projekt 
ureditve Dravske kolesarske poti ter več drugih pomembnih evropskih 
projektov na področju prostora, turizma in mobilnosti. Leta 2019 je  

prevzel vodenje Regionalne razvojne agencije za Podravje - Maribor, ker je z reorganizacijo mestno agencijo spremenil v 
regijsko razvojno inštitucijo za podporo regionalnega razvija, podjetništva, raziskav, razvija in inovacij ter turizma. 
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Dušanka Lužar Šajt, 
direktorica Fundacije Prizma, 
vodja ekosistema SE Podravja, 
SocioLab

virov, izobraževanja odraslih, trga dela, zaposlovanja, socialnega  podjetništva, družbenega inoviranja ter regionalnega in 
lokalnega razvoja. 

Več kot 15 let  svoje strokovno delo intenzivneje usmerja tudi v razvoj in delovanje sektorja socialne ekonomije ter v 
podporo razvoj družbenih inovacij in socialnih podjetij  Že leta 2005 je sodelovala pri pripravi prve študije o stanju v 
sektorju socialne ekonomije v Sloveniji, ki je bila povod za nadaljnja razmišljanja in pobude za razvoj tega sektorja pri nas. 
Strokovno znanje in izkušnje na področju sektorja socialne ekonomije in družbenega inoviranja  je nadgrajevala tako 
doma, kot v mednarodnem okolju. V mednarodnih projektih je skupaj s partnerji iz različnih evropskih držav razvijala in v 
domače okolje prinašala nove pristope in orodja za strateški in operativni razvoj sektorja socialne ekonomije kot tudi 
podjetij in organizacij v tem sektorju. Vodila je prvi celovit projekt vzpostavljanja Celovitega podpornega ekosistema 
socialne ekonomije in družbenega inoviranja SocioLab v Podravju za katerega si je skupaj s ključnimi deležniki prizadevala 
več let in tako prispevala k  njegovi vzpostavitvi in uspešnemu delovanju. S svojim strokovnim znanjem je v Sloveniji in še 
posebej v regiji Podravje bistveno prispevala k napredku sektorja socialne ekonomije in njegove umestitve v strateške in 
druge razvojne dokumente v regiji in v lokalnih okoljih. 

S projekti in organizacijo, ki jo vodi si prizadeva za razvoj odgovornih podjetij in organizacij, ki se zavedajo pomena vlaganja 
v ljudi kot gonilne sile razvoja, prizadeva si za oblikovanje vključujoče in trajnostne družbe,  ki omogoča ekonomsko in 
socialno pravičnost, enakomernejši regionalni razvoj ter medgeneracijsko solidarnost. 

Ime in priimek, organizacija ter naziv: 
Dušanka Lužar Šajt, Fundacija za izboljšanje zaposlitvenih možnosti 
PRIZMA, direktorica

Osebna predstavitev:
Dušanka Lužar Šajt je univerzitetna diplomirana sociologinja in 
andragoginja ter  direktorica Fundacije za izboljšanje zaposlitvenih 
možnosti PRIZMA vse od njene ustanovitve leta 2000. Svojo delovno  
kariero je  začela kot karierna svetovalka za mlade in nadaljevala na 
področju razvoja in izvajanja ukrepov aktivne politike zaposlovanja na 
Zavodu RS za zaposlovanje. Z zaposlitvijo na Ekonomskem Inštitutu 
Maribor in kasneje na Fundaciji za izboljšanje zaposlitvenih možnosti 
PRIZMA je svojo karierno pot nadaljevala na področju razvoja človeških 
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dr. Marinka Vovk, 
direktorica Centra 
ponovne uporabe Ormož

Ime in priimek, organizacija ter naziv: 
Dr. Marinka Vovk, Center ponovne uporabe d.o.o., so.p., direktorica

Osebna predstavitev:
dr. Marinka Vovk: po izobrazbi dr. bioloških znanosti, specialistka 
socialnega podjetništva. Direktorica konzorcija socialne ekonomije (5 
institucij, skupaj 32 zaposlenih in 20 vključenih v socialno in karierno 
rehabilitacijo). Vodja raziskovalne skupine v socialnem podjetju  Centra 
ponove uporabe, vodja projekta socialna aktivacija in nosilka socialnih 
in okoljskih inovacij. Je inovatorka in ima več patentov, od najbolj vidnih 
je patent Mobilna aplikacija 3R kot najpodjetniška eko ideja leta 2013. 
Leta 2006 je zaživela inovacija »yellow bag« in leta 2009 REUSE center, 
ki je v evropskem merilu Slovenijo dvignil med najbolj uspešne in 
trajnostno usmerjene države.  Z zaščiteno blagovno znamko Center 

ponovne uporabe v mednarodnem članstvu predstavlja koncept krožne rabe virov, pri čemer se udejanja pristop “uporabi-
mo le to, kar že obstaja”. Leta 2012 je registrirala prvo socialno podjetje v Sloveniji. Leta 2011 je bila nominirana za 
Slovenko leta, leta 2013 pa za Delovo osebnost leta. Ima bogate izkušnje z javnim nastopanjem in zna motivirati različne 
ciljne skupine za družbene spremembe. Je nosilka ideje razvoja socialnega podjetništva in kreiranja novih zelenih delovnih 
mest. Ima bogate izkušnje z javnim nastopanjem in zna motivirati različne ciljne skupine za družbene spremembe. Je 
nosilka ideje razvoja socialnega podjetništva in kreiranja novih zelenih delovnih mest. S strokovnim svetovanjem ranljivim 
zaposlenim v zaposlitvenih centrih EKO in EKO-TCE ter mentorjem uvaja sodobne pristope njihove integracije v delovovne 
procese za pospeševanje trajnostih rešitev, ki ustvarjajo vrednost za celotno družbo.

Povzetek razprave s strani moderatorke dr. Lidije Tušek 
Na okrogli mizi so mag. Urška Bitenc iz MGRT, Gorazd Jenko iz SVRK, Alenka Iskra iz Mestne občine Maribor, Dušanka 
Lužaj Šajt kot vodja projekta SocioLab in dr. Marinka Vovk iz prvega slovenskega socialnega podjetja Center ponovne 
uporabe ob moderiranju dr. Lidije Tušek iz ZRS Bistre Ptuj razpravljali o evropskem in slovenskem okvirju ter ukrepih za 
podporo socialne ekonomije v prihodnosti. Urška Bitenc je ocenila, da se pomemben vpliv Evropskega akcijskega načrta 
za socialno ekonomijo kaže v tem, da je sprožil poglobljeno razpravo o pomenu socialne ekonomije in načrtih za njen razvoj 
tudi v Sloveniji, čeprav konkretnih ukrepov še ni možno napovedati. Pri oblikovanju le-teh bo imel pomembno vlogo tudi 
Svet za socialno ekonomijo, ki se bo formiral še v aprilu. Prva naloga je opredelitev pojma socialne ekonomije in umestitve
socialnega podjetništva v širši kontekst, saj imamo trenutno v Sloveniji socialna podjetja , ki so pridobila status skladno z 

Okrogla miza na zaključni konferenci

EU in slovenski okvir ter ukrepi podpore razvoju 
socialne ekonomije v prihodnje
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zakonom, hkrati pa veliko podjetij in drugih organizacij deluje po načelu socialnega podjetništva oziroma širše, socialne 
ekonomije in status nima. 

Gorazd Jenko deluje na področju EU politik že 24 let, v zadnjih letih je še posebej aktiven pri postavljanju in udejanjanju 
Slovenske strategije pametne specializacije (S). Že S4 iz leta 2015 je bila odprta do socialne ekonomije in socialnih 
podjetij, prenovljena strategija S5 pa tudi eksplicitno, poleg svoje osrednje usmeritve S5 v trajnostno zeleno in trajnostno 
modro gospodarstvo, izpostavi tudi naslavljanje izzivov dolgožive družbe s srebrno ekonomijo ter spodbujanjem družbeni-
h/socialnih inovacij. Spodbude bodo usmerjene v izboljšanje inovacijske aktivnosti podjetij in posledično povišanje 
inovativnosti in konkurenčnosti malih in srednjih podjetij.

Podžupanja MO Maribor Alenka Iskra je izpostavila, da v Sloveniji ni oblikovane strategije socialnega podjetništva, ki bi 
pomenila prvi korak k vzpostavitvi strukturiranega in ciljno usmerjenega podpornega okolja. Projekti, kot je SocioLab, so 
vsekakor odlično izhodišče, ki ga velja izkoristiti za nadaljnje delovanje in krepitev vzpostavljenega inovacijskega ekosiste-
ma, s poudarkom na socialnih inovacijah. Spodbujanje delovanja akterjev na polju socialnega podjetništva je vključeno v 
novo Trajnostno urbano strategijo Maribora do 2030.

Vodja projekta SocioLab Dušanka Lužar Šajt je ob izteku projekta na državo naslovila apel po sistemskem financiranju 
podpornega ekosistema za socialno ekonomijo. SocioLab je postavil model učinkovitega ekosistema, ga preskusil v 
Podravju in je kot tak neposredno prenosljiv na raven cele države. V Podravju smo z delavnicami za oblikovanje idej, 
fokusnimi skupinami, sejmi in promocijskimi akcijami v 4 letih aktivirali preko 1500 državljanov ter v posebej oblikovan 
program usposabljanja in podpore vključili 40 podjetij oz. iniciativ ter identificirali 28 inovativnih produktov.

Dr. Marinka Vovk je povedala, da so v socialnih podjetjih veseli vsake podpore, vedno se je moč še izboljšati. Socialna 
podjetja imajo v družbi poseben pomen, ker dokazujejo, da se lahko posluje s posebnim občutkom za ljudi in naravo. 
Pomembno je, da se socialna podjetja zavedajo, da morajo v prvi vrsti biti podjetja in da se na koncu mora računica iziti. 
Socialna podjetja so odlični poligon za opolnomočenje ranljivih skupin, da se lahko z novimi veščinami in samozavestjo 
podajo na trg dela.




